



陈虹

陈科生在青岛工作了很短的时间,就又被调到了齐齐哈尔工作,妻子和孩子也一起跟随到了东北。1958年,酒泉卫星发射中心筹建,陈科生被抽调到了那里。

陈虹介绍,父亲过去没



1978年,陈虹考入兰州军区空军军医学校,毕业后进入了兰州军区空军总医

家风是一盏明灯,指引着我们人生的方向;家风是一条路,伴我们走向光明;家风是一句名言,时刻鞭策着我们。今年62岁的陈虹是青岛市军休服务中心的一名军休干部,她的父亲是一名参加过抗日战争的新四军老战士,一生艰苦朴素;她自幼受父亲影响,投身军营,始终严格要求自己,乐于助人;她的儿子从小在家庭中受到熏陶,大学毕业后投身军营,曾两次赴南苏丹维和,将整个家族中奋发上进、顽强拼搏的精神发扬得淋漓尽致。日前,记者来到陈虹家中,听她讲述了这个红色家庭家风家训传承的故事。

▶ 16岁带着弟弟参加新四军

陈虹的父亲名叫陈科生,是江苏淮安人,出生于1928年,1944年参军入伍,从此跟随部队南征北战,立下汗马功劳。新中国成立后,他又奉献国防事业,将青春和热血洒在了西北高原。

“父亲小时候恰逢日寇侵略时期,为了打败日本帝国主义,年仅16岁的他报名参军,成为了一名新四军战士,不但自己参军,而且还将14岁的弟弟一起带了出来。”

▶ 讲奉献无条件服从组织安排

几年,就将全家人都接了过去,那时候她才两岁。整个童年和少年时代,她是在那边的部队大院长大的。在陈虹儿时的记忆中,父亲整天忙于工作,每天早上天不亮就离开家,夜深了才回来。

“小时候就知道父亲做的是件非常了不起的事,尽管条件很艰苦,工作很繁忙,但是他从来不抱怨,每天都精神饱满,他的战友们也

陈虹介绍。

抗日战争胜利后,紧接着又进行了解放战争,陈科生跟随部队一路南下,一直到达了广州,后来部队选拔空军,他被选中调到了东北。青岛流亭机场修建的时候,他又被安排到了青岛工作。“在青岛工作期间,经我的舅舅介绍,父亲结识了母亲,最终组建了家庭。”陈虹介绍,她的舅舅也是一名抗战老兵,早年与其父亲相识。

都是如此。”陈虹回忆道,参军入伍像父辈们一样奉献祖国的想法,小时候就扎根在了她的心中。



陈虹(前排右二)和战友。

▶ 报考军校进入部队大家庭

院工作,1987年她调到济南工作,后来与同样也是军人的丈夫结婚。然而,在七年多的时间里,由于工作要求,一家人一直分居。“我当时在济南工作,丈夫在潍坊,孩子跟着姥爷在淄博,直到1995年我调到青岛,一家人才得以团圆。”陈虹说。

在部队,陈虹主要从事医疗工作,做过空军飞行员

营养师,做过特检科大夫。无论从事什么岗位,她都尽职尽责,甘于奉献。退休后,她更是没有享受清闲,加入李沧区老干部志愿团队,融入社区,继续奉献自己。在抗击新冠疫情中,她始终站在最前列。她和其他志愿者一起加强社区管理,轮流值班,测体温、登记来往人员。

▶ 两度维和红色基因代代相传

受家庭的影响,陈虹的儿子从小就特别自律,继承了家庭中忠诚、至善、拼搏、奉献的作风,在大学毕业后,毅然选择了参军入伍,在部队中表现非常积极,成绩出色。“八年时间,他被选中两次,去南苏丹维和,这份经历是宝贵的。”陈虹说。

几天前,陈虹的儿子举办了婚礼,他在婚礼现场答谢辞中表示,未来将继续永葆军人本色,永记军人使命,传承好家风家训,在任何岗位上都要绽放光彩。记者 张磊



陈虹(后排右一)和同事。

炮火中抢救伤员 与死神四次擦肩

九旬抗美援朝老战士著书讲述峥嵘岁月

“参加抗美援朝出国作战,是我一生中最难忘的时刻,战场上炮火硝烟虽然已经远去,但每每回忆起那些惊心动魄的瞬间,心中总是久久不能平复,我将一生的经历进行了书写,希望为后代留下一些闪光的、得以传承的东西。”6月27日,家住青岛市即墨区、今年89岁的抗美援朝老战士许京先委托儿媳,来到本报编辑部,希望在《老年生活报》的帮助下,圆自己的“出书”梦。许京先结合自身的经历,历时一个半月时间,完成了3万余字的书稿,回忆了那段峥嵘岁月。



1 17岁参军参加抗美援朝

“在15年以前我就想为自己写一本回忆录,当时已经写了一些,但是诸多原因没有坚持下来,这一次看到《老年生活报》上可以协助老年朋友出书后,又给了我写作的动力,于是下定决心一定要写完。”许京先向记者介绍他写书的初衷,老人虽然已经年近九旬,但是耳聪目明,思维清晰。

许京先老家是青岛市即墨南泉,1951年,刚过17岁的他被村里的工作组选

2 四次与死神擦肩而过

1951年冬,许京先和三名战友在“地堡”休整,虽然他的腿已经受伤,但为了照顾战友,他忍着疼痛到水房打水,就在这时敌人的飞机前来轰炸,让他一度认为,这就是生命的最后时刻。

“等躲过这次轰炸,我回到地堡的时候,那里已经坍塌,老班长和两名战友都被埋在了里面,经过3天的挖

3 三代接力从军保家卫国

抗美援朝战争胜利后,部队换装成立了76师坦克团,许京先被调至坦克团工作。从1951年至1979年,他在部队为国家奉献了29年。

如今的许京先每天坚持读书看报,每年的中国人民志愿军出国作战纪

为青年代表开会,随即应征入伍,在辽宁省本溪市经过不到半个月的防空训练后,于同年2月跟随着大部队奔向朝鲜战场。跨过鸭绿江后,许京先被编入了中国人民志愿军第26军76师炮兵团,成为了一名卫生员,主要负责炮兵阵地上的卫生救护和急救包扎等工作。

因为救护伤员时的表现突出,许京先在朝鲜战场上多次受到通令嘉奖,先后荣立二等功一次,三等功两次。

掘,终于找到了他们的尸体。”回想起往事,许京先说话有些哽咽。那是他距离死亡最近的一次,之后的两次飞机轰炸和一次溺水都是有惊无险。

“这些事我觉得应该用笔写下来,留给后代。”许京先说,正是因为抗美援朝的经历,让他可以坦然面对后来的挫折与困难。

念日,许京先仍会将旧照片拿出来,与孩子们讲述那段峥嵘岁月。令他欣慰的是,自己的两个儿子和四个孙子都到了部队,保家卫国、艰苦朴素、顽强拼搏等流传下来的抗美援朝精神成为了这个“光荣之家”最珍贵的信念。记者 张磊

益生菌限时团购 每天只需1块9

随着年龄的增长,进入老年后,人体代谢功能就会降低,影响食物的吸收。此外,老年人食道蠕动和胃肠到排空速率减低,大便通过肠道时间延长,经常发生便秘,实际上是肠道内的有益菌逐渐减少甚至消失,腐败细菌则大量增加,容易导致肠道内菌群失衡。中老年人应及时补充益生菌,维持肠道微生态系统平衡。白云山益生菌富含多种维生素及微量元素,帮助你把肠道活动起来,每天服用守护肠道健康,特别适合中老年人一年四季长期饮用。白云山益生菌维护肠道有动力,健康添活力。

广州白云山益生菌粉,半价团购半年量,加1元再加送半年量,每天只需1块9,非常超值划算!



0532-80632815 400-6179-028 疫情期间 提前预约进店
老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)
125.206.218.220.25.32到延安三路南九水路下车即到;225.232.314.125.206.218.220.25.32.104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路8出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁

